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Je Vaše dítě připraveno do školy? 

Dítě by při nástupu do školy mělo být zralé jak po stránce tělesné, tak po stránce 

duševní, sociální a pracovní. Všechny tyto složky jsou důležité pro školní 

úspěšnost a pro spokojenost dítěte ve školním prostředí. 

Při nedostatečné školní zralosti se zvyšuje pravděpodobnost selhávání dítěte ve 

výuce a to jak na počátku vzdělávání, tak i v pozdějších letech. Pro nezralé děti 

je často vyučování nadměrnou zátěží. Některé děti pak bývají zvýšeně unavené, 

u jiných je riziko nárůstu strachu, může se objevit nevolnost, nespavost, 

pomočování, častější onemocnění či rozvoj poruch chování. Většinou jsou pak 

tyto děti ve škole méně úspěšné, než by odpovídalo jejich schopnostem. Může se 

tak vyvolat odpor dítěte ke škole a vzdělávání vůbec. 

 

Školní zralost je takový stav tělesného a psychosociálního vývoje, kdy je dítě 

přiměřeně připraveno pro požadovaný výkon ve škole a kdy samo zažívá pocit 

uspokojení ze zvládání úkolů, které jsou na něj kladeny.  

 

Nástup dítěte do školy je zlomový okamžik, kdy se musí vyrovnávat mimo jiné 

s výrazným nárůstem povinností. V podstatě si to z hlediska náročnosti můžeme 

představit jako vstup do prvního zaměstnání. 

Tato změna představuje zvýšené nároky také na rodiče, kteří by měli být pro 

dítě podporou a snažit se mu nástup do školy usnadnit. Rodič může dítěti pomoci 

právě již v době předškolního věku, kdy je potřeba rozvíjet různé oblasti 

potřebné pro pozdější osvojení si čtení, psaní, počítání a pro fungování 

v kolektivu třídy. 

 

Pro více informací o různých oblastech dovedností, které by mělo dítě před 

nástupem do školy zvládat, a o způsobech, jak je možné dané oblasti rozvíjet, je 

k dispozici leták „Příprava dětí na školu“. 

 

Zvažujete odklad školní docházky či předčasný nástup? 

Posouzení školní zralosti může být někdy pro rodiče obtížné, v takovém případě 

je vhodné se obrátit na pedagogicko-psychologickou poradnu. 

1. Odklad povinné školní docházky 

- Žádá o něj písemně zákonný zástupce ředitele školy do 30. 4.2018 

- Žádost je nutné doložit 2 posudky: 

o doporučující posouzení školského poradenského zařízení 

(Pedagogicko-psychologická poradna, Speciálně-pedagogické 

centrum) 

o posudek odborného lékaře nebo klinického psychologa 

Dodatečný odklad školní docházky 

- Pokud se u žáka v 1. třídě projeví nedostatečná tělesná nebo duševní vyspělost 

k plnění povinné školní docházky, může ředitel školy se souhlasem zákonného 

zástupce žákovi dodatečně v průběhu prvního pololetí školního roku (resp. do 

konce kalendářního roku) odložit začátek plnění povinné školní docházky na 

následující školní rok.  

2. Předčasný nástup do školy 

- Pokud rodič zvažuje nástup dítěte do 1. ročníku ZŠ v případě, že dítě 

dovrší 6 let až od září do prosince, musí mít doporučující vyjádření 

školského poradenského zařízení (PPP, SPC). 

- U dětí, které budou mít 6 let v době od ledna do června školního roku, 

v němž dítě navštěvuje 1. ročník, mohou rodiče požádat o předčasný 

nástup, který musí být doložený 2 posudky: 

o kladné vyjádření školského poradenského zařízení (PPP, SPC) 

o kladné vyjádření odborného lékaře.  

Vyšetření v PPP či SPC trvá 1-1,5 hodiny. Rodiče jsou zde seznámeni s výsledky a 

závěry i navrhovaným opatřením, obdrží písemnou zprávu z vyšetření, kterou 

doručí škole. Konečné rozhodnutí o odkladu školní docházky nebo o předčasném 

zaškolení vydává ředitel školy. 

Kontakty: 

Školní psycholog ZŠ a MŠ Žabčice, Mgr. Petra Daňsová, 

petradansova@gmail.com 

PPP Lomená Brno, Lomená 44, 617 00 Brno 

Telefon: 725 520 038, 541 424 580-9, email: lomena@pppbrno.cz 


